
ATA DA 034ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas Neves 

- Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa – Mário Motta – Marquito - Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha - 

Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Inicia seu 

pronunciamento dizendo que sempre comenta que a 

Assembleia Legislativa catarinense é a melhor que 

existe e, também, menciona que o Estado nunca 

elegeu um governo do PT.  

Reporta-se ao discurso feito na quarta-feira 

passada, quando durante sua fala, na tribuna, não 

foi possível exibir um vídeo referente ao aborto. 

Questiona qual a previsão legal para a decisão da 

Diretoria da Casa de restringir a exibição de 

vídeo com imagens de um aborto realizado com o uso 

de cloreto de potássio e o que existia de tão 

chocante. Menciona que na Constituição brasileira 

consta que ninguém deve ser submetido à tortura. 

Informa que nos Estados Unidos, os condenados à 



morte, não podem fazer uso da substância citada, 

mas no Brasil é aplicada, e o vídeo que não pode 

ser exibido mostrava como se dá o procedimento. E, 

a seguir mostra imagens para falar como é feito o 

aborto de um bebê com o uso de cloreto de 

potássio, o que considera um ato de tortura contra 

uma vida.  

Finaliza agradecendo ao Conselho Federal 

Medicina pela resolução que proíbe a aplicação da 

substância cloreto de potássio na realização de 

abortos. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Diz que desde o 

ano de 2019 faz comentários sobre a TPA de 

Bombinhas, que tem início antes do verão e o seu 

encerramento depois do verão. Lembra que essa 

pauta não é contra ninguém e, sim, contra a 

própria TPA, estando alicerçada em números e dados 

com a parceria do TCE. Denuncia que a TPA de 

Bombinhas é a corrupção estampada e apresenta 

imagens em Plenário do histórico das arrecadações, 

chegando ao montante de R$ 12.360 milhões no ano 

de 2024. 

 Cita que no período de 2015 a 2024, a TPA de 

Bombinhas já arrecadou, segundo o Tribunal de 

Contas do Estado, o valor de R$ 108 milhões, e 

registra que a empresa D&Z foi contratada de forma 

emergencial para a limpeza de rua, recebendo o 

valor de R$ 278 mil.  Reforça que a empresa D&Z 

iniciou recebendo R$ 278 mil e, em 2019, já estava 

recebendo R$ 5 milhões para executar o mesmo 

serviço. 

 Questiona que no ano de 2021, a empresa 

Pacífico Sul deixou de atuar e a empresa D&Z 

passou a realizar a demanda da empresa anterior, 

recebendo o valor de R$ 7 milhões, sendo a 

arrecadação da TPA de R$ 14 milhões. Discorre 

sobre como a empresa aumentou o seu faturamento de 

forma absurda e diz que desde 2015 a 2024, com os 

valores totais arrecadados de R$ 108 milhões, as 



duas empresas citadas ficaram com R$ 75 milhões 

dos valores arrecadados da TPA, cerca de 70% dos 

valores que seriam para a manutenção ambiental. 

Faz um comparativo com o município de Blumenau que 

gasta por ano o valor de R$ 2 milhões para limpeza 

de rua, e diz que o município de Bombinhas está 

gastando o valor de R$ 7,5 milhões por ano.  

 Fala que de todo o montante arrecadado, apenas 

1% foi investido na manutenção ambiental, tecendo 

críticas às instituições públicas que não 

fiscalizam e permitem que um dos maiores esquemas 

de corrupção aconteça em Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

   

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

foi protocolado um projeto de lei determinando que 

o Governo do Estado, nas suas compras 

governamentais de alimentos, tenha pelo menos 30% 

proveniente da agricultura familiar, sendo que 78% 

da agricultura catarinense é formada por pequenos 

agricultores. Esclarece que as compras 

governamentais não são somente para as escolas, 

mas sim, para todos os espaços que o Governo do 

Estado destina alimentos. Enumera que o pequeno 

agricultor precisa de incentivos do governo. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0055/2021, de autoria do Deputado Ivan 



Naatz, que dispõe sobre a instalação de recifes 

artificiais na costa litorânea catarinense. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

modificativas, emenda supressiva e emenda aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; de Pesca e Aquicultura; e de 

Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Marquito e Ivan Naatz.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0176/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação Desportiva Moretti de Futsal, 

de Capinzal e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

Dentro deste projeto foi apensado o PL 0184/2023, 

tendo seu parecer pelo arquivamento. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Educação e Cultura; e 

de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0389/2023, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que declara de utilidade pública a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer de Balneário Rincão 

e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0533/2023, de autoria do Deputado Altair 

Silva, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

Associação Rede Feminina de Combate ao Câncer de 

Armazém. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0058/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo II, da Lei nº 16.720, 

de 2015, que consolida as leis que dispõem sobre 

denominação de bens públicos no âmbito do Estado 

de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Transportes, 

Desenvolvimento Urbano e Infraestrutura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0067/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 



de Estado da Educação informações acerca dos 

serviços de limpeza nas escolas da rede estadual 

de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0068/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do 

fornecimento de uniformes escolares na rede 

estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0069/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

aquisição de notebooks na rede estadual de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0070/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da situação das 

desapropriações e indenizações da obra de 

pavimentação asfáltica da Rodovia SC-467, entre os 

Municípios de Jaborá e Ouro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0071/2024, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da existência ou 

planejamento de obras na Rodovia SC-435, no trecho 

entre os Municípios de São Bonifácio e São 

Martinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0072/2024, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da existência ou 

planejamento de obras nas Rodovias SC-108 e SC-

281, no trecho entre os Municípios de Santa Rosa 

de Lima e Anitápolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0073/2024, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 

das emendas impositivas cujos repasses não foram 

efetuados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0074/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Perita-Geral da Polícia Científica informações 

acerca da demora na liberação de corpos após 

perícia médica. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0074/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Idemar Lauri Marchesi Júnior e Rafael 

Henrique Basso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0075/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Izaque Serafim de Matos, Kayo Adriano 

Monte Castro e Fabrício Alves Dallagnolo por ato 

de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0076/2024, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Diretor-Geral da 

Polícia Rodoviária Federal e ao Coordenador do 

Fórum Parlamentar Catarinense para o aumento ou 

remanejamento do efetivo da Polícia Rodoviária 

Federal no Estado de Santa Catarina, bem como, a 

construção de um novo posto policial no Contorno 

Viário da Rodovia BR-101. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0077/2024, de autoria do Deputado 

Oscar Gutz, manifestando apelo a Bancada Federal 

Catarinense e ao Ministério da Agricultura e 

Pecuária pela resolução do déficit de servidores 

que está causando atraso na vistoria de 



mercadorias de origem vegetal e animal a serem 

exportadas e importadas no Estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0078/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo a Bancada dos 

Deputados Federais para a aprovação da 

PEC/57/2023, que transforma os Guardas Municipais 

em Polícia Municipal. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0079/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo à Ministra da 

Gestão e da Inovação em Serviços Públicos e ao 

Ministro da Educação, para que sejam atendidas as 

reivindicações dos servidores das universidades, 

centros de educação tecnológicos e institutos 

federais. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0080/2024, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando apelo ao 

Superintendente do DNIT em Santa Catarina, para a 

realização de obras de restauração no km 49 da 

Rodovia BR-153, no trecho entre os Municípios de 

Água Doce e Irani. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Sílvia]  

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0254/2024, de autoria do Deputado Camilo Martins; 

0255/2024, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 0256/2024 e 0257/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta; 0258/2024 e 0259/2024, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0260/2024, de 

autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 

0261/2024, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0262/2024 e 0263/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0264/2024 e 0270/2024, de autoria 

do Deputado Julio Garcia; 0265/2024 e 0266/2024, 

de autoria do Deputado Pepê Collaço; 0267/2024, 

0268/2024, 0272/2024 e 0273/2024, de autoria do 

Deputado Marcos da Rosa; 0269/2024, de autoria do 

Deputado Jair Miotto; e 0271/2024, de autoria do 

Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) - Relata um assunto 

sensível aos parlamentares, em especial, para os 

oriundos das forças de segurança do nosso Estado. 

Divide o pronunciamento em três temas, ressaltando 

a necessidade de uma revisão geral das leis em 

nosso País. Cita como primeiro ponto a tragédia em 

que morreram dez presos, em uma semana, nos 

presídios de Ribeirão das Neves – região 

metropolitana de Belo Horizonte. Esclarece que o 

motivo se deu por uma espécie de entorpecente 

conhecido como droga K, que é produzida em 

laboratório e com efeitos devastadores. 

Complementa que esta droga não está só nos 

presídios, também está nas ruas colocando milhares 

de jovens em perigo. Explica que o usuário 

apresenta quadros de agitação, paranoia, 

ansiedade, alucinações, problemas respiratórios e 



cardiovasculares, o que leva à morte. Revela que 

de janeiro de 2023 até o momento foram apreendidos 

19 mil micropontos da droga que tentaram adentrar 

aos presídios. Acrescenta que outra quantidade 

incalculável entrou aos presídios, resultando nas 

mortes acima mencionadas.  

Destaca como segundo ponto, a repercussão no 

Brasil sobre o caso do juiz federal que liberou, 

em audiência de custódia, dois traficantes que 

foram presos com 420 kg de maconha e cocaína. 

Afirma que o caso aconteceu no Estado do Mato 

Grosso e foi duramente criticado pelo Governador 

Mauro Mendes. Refuta a atitude do juiz e considera 

uma afronta à sociedade brasileira, uma vez que o 

Magistrado caracterizou que os presos estavam 

apenas transportando as drogas. Detalha que o 

Conselho Nacional de Justiça abriu procedimento 

para verificar “se o juiz afrontou os ditames da 

Lei da Magistratura”.  

Finaliza com o assunto que trata das 

“saidinhas” dos presos e destaca o trabalho que 

terá o Congresso Nacional a respeito do tema, uma 

vez que o Presidente Lula vetou parte do projeto 

que foi aprovado no Senado e na Câmara dos 

Deputados por maioria dos votos. Realça que o veto 

presidencial seguiu orientação do Ministro da 

Justiça e Segurança Pública, Ricardo Lewandowski. 

Considera este Ministro um ativista defensor do 

desarmamento, apesar de ele ter renovado o seu 

porte de arma recentemente, conforme noticiado na 

imprensa. Pondera não haver pesquisa ou estudo 

comprovando que “as saidinhas ressocializam 

presos”, entendendo que com este benefício muitos 

deles voltam a delinquir e cometer novos crimes. 

Comprova que, de janeiro a junho de 2023, 7.630 

presos não retornaram das saidinhas. Já em 2024, 

até o presente momento, outros 7.800 presos 

beneficiados também não voltaram, resultando em 

mais de 15 mil condenados soltos. Destaca que o 

sofrimento das vítimas não foi considerado pelas 

autoridades. Conclui que o veto presidencial deve 

ser derrubado pelo Congresso e que urge a 

necessidade de uma revisão do Código Penal e do 



Código de Processo Penal, bem como da Lei de 

Execuções Penais. [Taquigrafia Mirela] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


